

ROMÂNIA  
Județul Harghita  
Consiliul Local al Comunei Lueta  
Nr. de înregistrare: 6053/20.12.2023.

PROCES – VERBAL

Prezentul proces – verbal a fost întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 19 decembrie 2023, ora 19:00. Consiliul a fost convocat de către primar, conform legislației. Punctele aflate pe ordinea de zi au fost publicate atât în limba română, cât și în limba maghiară. Ședința de consiliu se desfășoară în limba maghiară, însă documentele ședinței sunt întocmite în limba română.

Sunt prezenți: 11 consilieri locali, primarul Mihály Dénes și Orbán Ernő - secretar general.

Ora 19,00 – Secretarul general Orbán Ernő citește prezența, sunt prezenți 11 consilieri, lipsesc consilierii Lázár László și Györgylőrincz Csaba, corpul este decisiv.

Președintele de ședință deschide ședința și prezintă punctele aflate pe ordinea de zi, și anume:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și a statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Lueta, începând cu data de 31.12.2023;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare pe trimestrul IV. anul 2023;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general de venituri și cheltuieli al comunei Lueta pentru anul 2023;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2024;
- Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Lueta, județul Harghita.

Înainte de votarea ordinii de zi, președintele propune aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din luna decembrie, care a fost trimis consilierilor locali spre consultare.

*Consilierii votează cu 11 voturi "pentru", aprobarea procesului verbal.*

Urmează votarea ordinii de zi propuse.

*Consilierii votează cu 11 voturi pentru ordinea de zi.*

După aprobarea ordinii de zi, consilierii încep adoptarea punctelor aflate pe ordinea de zi.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și a statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Lueta, începând cu data de 31.12.2023;

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre, arătând că, în conformitate cu prevederile Legii 269/2023, până la data de 31.12.2023. instituțiile publice trebuie să ia măsuri de reorganizare, inclusiv aprobarea statelor de funcții și a organigramei reducând cu 10% numărul maxim al posturilor stabilite prin ordinul Prefectului. Tot odată prin acest proiect se intenționează transformarea postului de muncitor necalificat de la Cantina socială în post de muncitor calificat. O.U.G. 115/2023 emis la data de 15.12.2023. prorogă termenul de reorganizare și reducerea posturilor cu 10% până la data de 30.06.2023. Ca urmare, inițiatorul proiectului a

întocmit amendamentul cu numărul 6044/2023 prin care elimină din art. 1 al Proiectului aliniatul 2 având următorul conținut: (2) Se desființează:

- 1 post vacant contractual Administrator public din cadrul cabinetului primarului;
- 1 post vacant de funcționar public de execuție Consilier achiziții publice din cadrul Compartimentului de achiziții publice, investiții, proiecte, resurse umane și administrarea domeniului public și privat,
- ½ post vacant contractual de șef serviciu SVSU din cadrul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență, nesolicitând dezbaterea acestuia.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 11 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 66 din 2023.***

*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

• **Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare pe trimestrul IV. anul 2023;**

Contabila prezintă proiectul aducând la cunoștință că deoarece acest proiect este aproape identic cu cel care trebuie adoptat în luna ianuarie privind execuția bugetară pe anul 2023 prezentarea mai amănunțită o va face cu ocazia acelei ședințe. Consilierii au luat la cunoștință despre conținutul prezentului proiect și nu solicită explicații amănunțite.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 11 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 67 din 2023.***

*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

• **Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general de venituri și cheltuieli al comunei Lueta pentru anul 2023;**

Contabila prezintă proiectul de hotărâre, aducând la cunoștință că în zilele de 05. 06 și 19 decembrie 2023 am primit de la fondul de stat sume pe care le-a cuprins în proiect. Pe partea de cheltuieli suma se ridică la 11.182,35 mii lei, iar la partea de cheltuieli la 13.517,35 mii lei. aceste sume se împart astfel: pentru școala generală 12.200 lei, pază de noapte 22.700 lei, iluminat public, schimbare lămpi defecte 11.400 lei, pentru asistenții social a intrat 77.000 lei care a fost mutat la plata documentației pentru proiectul Reabilitare moderată sală de sport. Pentru documentația proiectului de modernizare a drumurilor agricole a fost achitată suma de 167.800 lei din care 17.000 lei măsurătorile topografice, 3.000 lei pentru verificare proiect și 147.800 lei pentru proiectul propriu zis.

Consilierul Balázs Zoltán: proiectul a costat 147.800 lei ?

Contabilă: da.

Consilierul Lázár Zoltán: care este valoarea proiectului de modernizare a drumurilor agricole?

Primar: 1.300.000 euro.

Consilierul Balázs Zoltán: la proiectul apă canalizare nu am putut cheltui toți banii?

Primar: nu, pentru că au fost multe cheltuielile proprii și actualizările, s-a solicitat prea mult avans și acum trebuie rambursa cca. 220.000 lei, dar din TVA-ul proiectului reprimim cca. 400.000 lei.

Consilierul Lázár Zoltán: aceea sumă rămâne finanțatorului?

Primar: da.

Primarul aduce la cunoștință că la proiectul apă – canalizare cheltuielile proprii au depășit 2.000.000 lei.

Consilier Mag István: vom avea apă potabilă controlată?

Primar: da. Sistemul trebuie predat unui furnizor, dar anterior trebuie dezinfectat cu clor. Această activitate va fi executată săptămâna viitoare.

Consilierul Egyed József: cine sunt luați în considerare dintre furnizori/

Primar: societatea existentă lângă Primăria comunei Lupeni care a dat o ofertă reală.

Consilierul Lázár Zoltán: ce înseamnă ofertă reală?

Primar: în jur de 100 lei/contor.

Consilierul Egyed József: dezinfectarea cu clor se va realiza automat?

118  
Primar: da. Ceea mai mare problemă o să fie cu sistemul de canalizare. Pompele se strică săptămânal dar nu putem da sistemul de apă fără cea de canalizare.

Consilierul Mag István: ce o să se întâmple cu cei care folosesc numai una dintre servicii?

Primar: ei o să plătească, o taxă stabilită prin hotărâre a consiliului local.

Consilierul Egyed József: odată cu terminarea lucrărilor de canalizare, problemele de canalizare se vor rezolva în toată comuna?

Primar: sunt încă mulți care nu se pot racorda la sistem. Ei trebuie să se înregistreze pe o platformă electronică și trebuie să-și declare fosa septică.

Viceprimar: săptămâna trecută am avut un control de la protecția mediului, care au verificat numărul persoanelor înregistrate pe platformă. Ni s-a atras atenția că cei care nu sunt racordați la sistemul de canalizare sunt obligați să se înregistreze pe platformă, și trebuie să încheie un contract cu o firmă de salubritate care va efectua curățirea regulată a foselor septice.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 11 voturi „pentru”, fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 68 din 2023.***

*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2024;**

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre, arătând că, la fel ca pentru anul 2023 și pe anul 2024 se propune aprobarea unui număr de 35 de asistenți personali.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 11 voturi „pentru”, fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 69 din 2023.***

*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

- **Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Lueta, județul Harghita.**

Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Arată că procedura de atestarea inventarului domeniului public a început în luna iunie. De atunci corespondăm cu MDLPA deoarece toate ministerele trebuie să-și de acordul. Ultimul acord am primit-o de la MMAP în cursul lunii decembrie fapt pentru care a devenit oportună dezbaterea acestui proiect. Pe lista domeniului public vor fi puse străzile asfaltate și DC 102

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 11 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 70 din 2023.***

*Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.*

#### **Urmează cele diverse:**

Primarul aduce la cunoștință că contribuția proprie pentru proiectul de modernizare a drumurilor agricole este de 950.000 lei.

Am depus proiectul pentru reabilitarea moderată a sălii de sport , proiect la care contribuția proprie este de 622.000 lei.

Se constată că nu mai sunt cereri care ar necesita dezbatere.

Președintele de ședință, DEMETER Emil încheie ședința.

Lueta, la 19.12.2023.

Președinte de ședință  
DEMETER Emil



Secretar general al comunei Lueta  
ORBÁN Ernő

